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  有由n个不相同的整数组成的数列，记为:a[1]、a[2]、… 

a[n]且 a[i]！=a[j]  (i!=j)，若存在i1<i2<i3< … < ie 

且有a[1]<a[2]< … <a[n]则称为长度为e的不下降序列。

   程序要求，当原数列给出之后，求出最长的不下降序列。

   例如13，7，9，16，38，24，37，18，44，19，21，22，

63，15。例中13，16，18，19，21，22，63就是一个长度为

7的不下降序列，同时也有7 ，9，16，18，19，21，22，63

长度为8的不下降序列。

[2811] 求最长不下降序列
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    根据动态规划的原理，由由往前进行搜索(当然从后往前

也一样)。

     1 对a[1]来说，由于它是第一个数，所以当从a[1]开始

查找时，只存在长度为1的不下降序列；

     2 若从a[2]开始查找，则存在下面的两种可能性：

     ①若a[1]<a[2]则存在长度为2的不下降序列a[1],a[2]。

     ②若a[2]>a[1]则存在长度为1的不下降序列a[1]或a[2]。

     3 一般若从a[i]开始，此时最长不下降序列应该按下列

方法求出:

     在a[1],a[2],…,a[i]中，找出一个比a[i]小的且最长的

不下降序列，作为它的后继。

算法分析
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一般处理过程是：
①在1,2,…,i-1项中，找出比a[i]小的最长长度L;

 ②若L>0，则dp[i]=L+1;
  最后本题经过计算，其数据存储表如下：

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

13 7 9 16 38 24 37 18 44 19 21 22 63 15a[i]

dp[i]
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
13 7 9 16 38 24 37 18 44 19 21 22 63 15
1 1 2 3 4 4 5 4 5 5 6 7 8 3

求解过程



dp[i]=max(dp[k]+1) 
(a[k]<a[i]&&dp[k]=max(dp[j]) j<i)
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状态转移

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
13 7 9 16 38 24 37 18 44 19 21 22 63 15
1 1 2 3 4 4 5 4 5 5 6 7 8 3
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从前往后
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从后往前
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[2816] 合唱队形
    N位同学站成一排，音乐老师要请其中的(N−K)位同学出列，使得剩
下的K位同学排成合唱队形。
    合唱队形是指这样的一种队形：设K位同学从左到右依次编号为
1,2,…,K，他们的身高分别为T1,T2,…,TK，则他们的身高满足
T1<T2<…<Ti,Ti>Ti+1>…>TK(1≤i≤K)。
    你的任务是，已知所有N位同学的身高，计算最少需要几位同学出列，
可以使得剩下的同学排成合唱队形。
    输入：输入的第一行是一个整数N（2≤N≤100），表示同学的总数。
第二行有n个整数，用空格分隔，第ii个整数Ti（130≤Ti≤230）是第i
位同学的身高（厘米）。
    输出：输出包括一行，这一行只包含一个整数，就是最少需要几位
同学出列。
样例输入
8
186 186 150 200 160 130 197 220
样例输出
4
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    这道题是找出一个最长的子序列，该子序列需要满
足一个类似于山的形状的大小关系，思路就是算出从每
个点为起点向左的下降子序列向右的上升序列，然后遍
历每个点找到左边长度加上右边长度的最大值，再用总
数减掉最大值即答案。

分析

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

13 7 9 16 38 24 37 18 44 19 21 22 63 15

1 1 2 3 4 4 5 4 5 5 6 7 8 3

2 1 1 2 4 3 3 2 3 2 2 2 2 1
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给定一个长度为N的数列，求数值严格单调递增的子序列

的长度最长是多少。

输入格式

第一行包含整数N。

第二行包含N个整数，表示完整序列。

输出格式

输出一个整数，表示最大长度。

数据范围

1≤N≤100000，

−109≤数列中的数≤109 

[2833] 最长上升子序列2

13
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O(n2)



15

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

13 7 9 16 38 24 37 18 44 19 21 22 63 15

137 9 16 382418 2118 44 2237 65
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首先数组a中存输入的数（原本的数），开辟一个数组f用来
存结果，最终数组f的长度就是最终的答案；假如数组f现在
存了数，当到了数组a的第i个位置时，首先判断a[i] > 
f[cnt] ？ 若是大于则直接将这个数添加到数组f中，即
f[++cnt] = a[i];这个操作时显然的。
当a[i] <= f[cnt] 的时,我们就用a[i]去替代数组f中的第
一个大于等于a[i]的数，因为在整个过程中我们维护的数组
f 是一个递增的数组，所以我们可以用二分查找在 logn 的
时间复杂的的情况下直接找到对应的位置，然后替换，即
f[l] = a[i]。
   我们用a[i]去替代f[i]的含义是：以a[i]为最后一个数
的严格单调递增序列,这个序列中数的个数为l个。
  这样当我们遍历完整个数组a后就可以得到最终的结果。

思路
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Palmia国有一条横贯东西的大河，河有笔直的南北两岸，岸上各有位
置各不相同的N个城市。北岸的每个城市有且仅有一个友好城市在南
岸，而且不同城市的友好城市不相同。
每对友好城市都向政府申请在河上开辟一条直线航道连接两个城市，
但是由于河上雾太大，政府决定避免任意两条航道交叉，以避免事故。
编程帮助政府做出一些批准和拒绝申请的决定，使得在保证任意两条
航线不相交的情况下，被批准的申请尽量多。
输入
第1行，一个整数N(1≤N≤5000)，表示城市数。
第2行到第n+1行，每行两个整数，中间用1个空格隔开，分别表示南
岸和北岸的一对友好城市的坐标。(0≤xi≤10000)
输出
仅一行，输出一个整数，表示政府所能批准的最多申请数。

[2815] 友好城市
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样例输入
7
22 4
2 6
10 3
15 12
9 8
17 17
4 2
样例输出
4 2  3    4         6     8           12                          17

2       4                     9      10          15            17                22   
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    某国为了防御敌国的导弹袭击，开发出一种导弹拦截系统，
但是这种拦截系统有一个缺陷：虽然它的第一发炮弹能够到达
任意的高度，但是以后每一发炮弹都不能高于前一发的高度。
某天，雷达捕捉到敌国的导弹来袭，由于该系统还在试用阶段。
所以一套系统有可能不能拦截所有的导弹。
     输入导弹依次飞来的高度（雷达给出的高度不大于30000
的正整数）。计算要拦截所有导弹最小需要配备多少套这种导
弹拦截系统。
    输入 n颗依次飞来的高度（1≤n≤1000）.
    输出要拦截所有导弹最小配备的系统数k。
【输入样例】389  207  155  300  299  170  158  65
【输出样例】2

2.7 [2841] 拦截导弹问题



分析 1989 1220 616 1619 1606 1981 118 123 456 789

1

2

3

4

5

1989 1220 616

1619 1606

1981 

 118

123

456

789

　　按照题意，被一套系统拦截的所有导弹中，最后一枚导弹的高度
最低。
　　若导弹i的高度高于所有系统的最低高度，则断定导弹i不能被这些
系统所拦截，应增设一套系统来拦截导弹I
       若导弹i低于某些系统的最低高度，那么导弹i均可被这些系统所拦
截。



贪心策略: 选择其中最低高度最小（即导弹i的高度与系统最低高度
最接近）的一套系统p(len[p]=min{len[j]|  len[j]>导弹i的高度}。
这样可使得一套系统拦截的导弹数尽可能增多。依次类推，直至分
析了n枚导弹的高度为止。此时得出的k便为应配备的最少系统数。

    设：
　　k为当前配备的系统数；
　　len[k]为被第k套系统拦截的最后一枚导弹的高度，简称系统k的
最低高度（1≤k≤n）。
　　我们首先设导弹1被系统1所拦截（k←1,len[k]←导弹1的高度）。
然后依次分析导弹2，…，导弹n的高度。
　　　　

分析



　k=1;len[k]=导弹1的高度;
    for (i=2;i<=n;++i)
    {  　p=0;//一套系统p
　　　 for (j=1;j<=k;j++)
            if (len[j]>=导弹i的高度) {  

      if (p==0) p=j; 
　　　　  else if (len[j]<len[p]) p=j;

}    //贪心 
           if (p==0) {

      k++;len[k]=导弹i的高度;
}                  //增加一套新系统       

            else 
      len[p]=导弹i的高度; //贪心,更新第p套系统的最低高度 

    }
   输出应配备的最少系统数K。

框架



浙江财经大学信智学院 陈琰宏 26

程序
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程序
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填空

for(int i=2;i<n;i++)
    {//遍历每一颗导弹 
        p=0;//记录当前导弹j属于哪套系统 
        for(int j=1;j<=k;j++)//一共有k套系统
        {
            if(______________)//从k套系统选择
            {
                if(p==0)______________;//p赋值为第一个满
足条件的第j套系统 
                else if(______________) p=j;

//贪心，选
择最小系统中最小的值，

//然后后面
会把这个比最小系统还小的值赋值给

//这个最小
系统的最小值
            }
        }
        if(p==0)
        {//没有找到合适的系统，生成新的导弹系统 
            ______________
            ______________//把s[i]作为第k套系统的最小值 
        }
        else
            ______________//到合适的系统,把s[i]..... 
    }
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    怪盗基德是一个充满传奇色彩的怪盗，专门以珠宝为目标的
超级盗窃犯。而他最为突出的地方，就是他每次都能逃脱中村
警部的重重围堵，而这也很大程度上是多亏了他随身携带的便
于操作的滑翔翼。

    有一天，怪盗基德像往常一样偷走了一颗珍贵的钻石，不料
却被柯南小朋友识破了伪装，而他的滑翔翼的动力装置也被柯
南踢出的足球破坏了。不得已，怪盗基德只能操作受损的滑翔
翼逃脱。

2.7 [2838]  怪盗基德的滑翔翼



    假设城市中一共有N幢建筑排成一条线，每幢建筑的高度各
不相同。初始时，怪盗基德可以在任何一幢建筑的顶端。他可
以选择一个方向逃跑，但是不能中途改变方向（因为中森警部
会在后面追击）。因为滑翔翼动力装置受损，他只能往下滑行
（即：只能从较高的建筑滑翔到较低的建筑）。他希望尽可能
多地经过不同建筑的顶部，这样可以减缓下降时的冲击力，减
少受伤的可能性。请问，他最多可以经过多少幢不同建筑的顶
部(包含初始时的建筑)。
     输入数据第一行是一个整数K(K<100)，代表有K组测试数据。
每组测试数据包含两行：第一行是一个整数N(N<100)，代表有
N幢建筑。第二行包含N个不同的整数，每一个对应一幢建筑
的高度h(0<h<10000)，按照建筑的排列顺序给出。
      对于每一组测试数据，输出一行，包含一个整数，代表怪
盗基德最多可以经过的建筑数量。

2.7 [2838]  怪盗基德的滑翔翼



样例输入
3
8
300 207 155 299 298 170 158 65
8
65 158 170 298 299 155 207 300
10
2 1 3 4 5 6 7 8 9 10
样例输出
6
6
9

2.7 [2838]  怪盗基德的滑翔翼
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这道题根据题意，其实就是求最长上升子序列的长度，
但是又是任意选择起点和方向，事实是就是去最长上升子
序列和最长下降子序列的最大值。
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XXXX年突然有外星人造访，但大家语言不通，不过科学家们经过
研究发现外星人用26个英文字母组成的单词中最长不降子序列的
长度来表述数字，且英文字母的排列顺序不同，现给出其排列顺
序，再给出外星人说的每个数字（其实是每个英文单词，用空格
隔开），翻译出外星人所说的数字（连续输出，最后加回车）。
(因为是最长不降子序列，所以数字中没有0，也就是说外星人的数
字是>=1的数字) 
例如           
我们正常的字母排列顺序是abcdefg…….xyz，
代表a< b< c< …..< x< y< z           
abcd  efg  hhh  ihg  四个字符串的最长不降子序列的长度分别为
4  3  3  1

 [1140] 字母排序
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 字母排序

输入
第1，2行为字符串 含义如题描述
输出
输出答案 含义如题描述

样例输入
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz 
abcd efg hhh ihg 

样例输出
4331 



分析—字典序样例

假设按照字典序abcdefghijklmnopqrstuvwxyz(a< b< c< …..< x< y< z )作为计算基值。

有外星数字:abcdefg,根据字典可得到外星数字截止每个字母可构成的最长不降子序列长度如下表a b c d e f g

1 2 3 4 5 6 7

有外星数字zzzhggs,根据字典可得到外星数字截止每个字母可构成的最长不降子序列长度如下表

z z z h g g s

1 2 3 1 1 2 3

有外星数字zyxwvba,根据字典可得到外星数字截止每个字母可构成的最长不降子序列长度如下表

z y x w v b a

1 1 1 1 1 1 1

a ab abc abcd abcde abcde
f

abcdefg

z zz zzz h g gg ggs

z y x w v b a



分析— 自定义字典样例

假设按照字母排序stuvwxyzaqrdefghijklbcmnop (s<t<u<v…<n<o<p)作为计算基值。

有外星数字:abcdefg,根据字典可得到外星数字截止每个字母可构成的最长不降子序列长度如下

表

a b c d e f g

1 2 3 2 3 4 5

a ab abc ad ade adef adefg

记f[i]为第i个字母能够成的最长子序列
有f[i]=max(f[0..j])+1 且 c[i]>=c [j]
即当前位置i能组成的最长不降子序列等于0到i之间最长子序
列+1

f[j]

c[i]
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分析：问题分解

根据问题描述及样例分析，可以发现题目需要解决的核心问题有三个

一、字母顺序重排列

二、找到字符串中的最长不降子序列

三、处理多组字符串 
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字母的顺序的排布

将字符顺序重新编码，可以设置一个数组pow,数组的下标为字符本身的ascii码
值。数组内容存放字母出现的顺序

对于stuvwxyzaqrdefghijklbcmnop

可以如下记录新的字符顺序

pow['s']=1,pow['t’]=2 … pow['o']=25,pow['p']=26

或者

pow['s'-'a']=1,pow['t'-'a']=2 … pow['o'-'a']=25,pow['p'-
'a']=26
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找到字符串中的最长子序列

根据对样例的分析，我们已经拿到了如何计算每一个字符构成的最长不降子序列
的方式。

 
 
 
 
 

记f[i]为第i个字母能够成的最长子序列
有f[i]=max(f[0…i-1])+1 且 c[i]>=c [j]
即当前位置i能组成的最长不降子序列等于0到i之间最长子序列+1

可以先不考虑自定义字典序，假设外星人使用的数字字母就是普通的字典序，求
外星人数字就可以简化为求一串字符串的最长不降子序列



42



43



44



   一组研究人员正在设计一个测试猴子IQ的实验。他们把香
蕉吊在屋顶上，同时给猴子提供了砖块。如果猴子够聪明，它
会把砖块一个个叠起来做成一个塔，然后爬上去拿到自己喜爱
的食物。

   研究人员有n种不同的砖块，而且每种砖块都是取之不尽的。
每种砖块都是长方体，第i种砖块的大小是（xi,yi，zi）。砖
块能够翻转，可以将任意两边当作底面，剩下的那边作为高。

    他们想确定用砖块搭成的最高塔，能否帮助猴子够着屋顶。
问题是，在叠塔过程中，要放的那块砖，其底面两条边都要小
于下面那块砖的两条边，这是为了留个空间给猴子踩脚。例如，
底面相同尺寸的砖块不能相叠。

    现给定砖块，请计算猴子能够叠塔的最大高度。
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[3412] 猴子与香蕉



输入包含多组测试数据。每组输入的第一行是一个整数n，表示砖块的
种类数。n的最大值是30。
接着n行，每行输入三个整数xi，yi和zi。
当n=0时，输入结束。

对于每组输入，输出一行：测试例编号case（从1开始编号），塔能够
达到的最大高度height。
输出格式为：“Case case: maximum height = height”。
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1
10 20 30
2
6 8 10
5 5 5
7
1 1 1
2 2 2
3 3 3
4 4 4
5 5 5
6 6 6
7 7 7
5
31 41 59
26 53 58
97 93 23
84 62 64
33 83 27
0

Case 1: maximum height = 40
Case 2: maximum height = 21
Case 3: maximum height = 28
Case 4: maximum height = 342

3020

1010
20

30

第一组数据：

1 2 3

宽(w) 10

长(l) 20

高(h) 30

再规定宽的长度比长要小，
每一类砖块有三种不同状
态。

一个砖块转来转去的很麻烦，
那我们为什么不能把一个砖
块的六种状态当成六个不同
的砖块呢？

10

30

20

20

30

10
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1 2 3 4 5 6

宽(w) 6 6 8 5 5 5

长(l) 8 10 10 5 5 5

高(h) 10 8 6 5 5 5

1 2 3 4 5 6

宽(w) 5 5 5 6 6 8

长(l) 5 5 5 8 10 10

高(h) 5 5 5 10 8 6

第二组数据：

两类砖块，每一类排列出3种，共6种排列方式

先宽从小到大排列，再按长从小到大排

2
6 8 10
5 5 5

建立height数组，表示当前第i个砖块能达到的最大高度



然后遍历所有砖块，对于每个砖块，检查从这个砖头
往前的所有砖块是否满足长宽都小于当前砖块，找出
里面的最大height值，累加到当前的height中

1 2 3 4 5 6

宽(w) 5 5 5 6 6 8

长(l) 5 5 5 8 10 10

高(h) 5 5 5 10 8 6

height 155 5 5 13 215+10 5+8 15+6

最后我们所要求的是：从所有砖块的最大高度中找出最大值即可
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思路

1.先定义一个结构体，用来盛放砖块（包括宽w、长l、高
h），然后需要按照砖块的宽、长来排序。

2.用一个数组c[i]，保存一类砖块的长宽高，然后演变成3
种状态，保存到结构体中，再按照宽长进行排序。

3.用一个数组height[i]存放每一种砖块能达到的最大高度，
然后根据要求找出砖块前的最大高度值，累加上自身高度
存放到数组height[i]中，最后算出数组height[i]的最大
值即可。



一、建立结构体



二、输入砖块，建立不同状态，保存到结构体后排序



三、求每一种砖块能达到的最大高度height[i]
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股票交易

最近越来越多的人都投身股市，阿福也有点心动了。谨记着

“股市有风险，入市需谨慎”，阿福决定先来研究一下简化版的股票

买卖问题。

假设阿福已经准确预测出了某只股票在未来N天的价格，他希

望买卖两次，使得获得的利润最高。为了计算简单起见，利润的计算

方式为卖出的价格减去买入的价格。

同一天可以进行多次买卖。但是在第一次买入之后，必须要

先卖出，然后才可以第二次买入。

现在，阿福想知道他最多可以获得多少利润。



输入的第一行是一个整数T(T≤50)，表示一共有T组数据。
接下来的每组数据，第一行是一个整数N(1≤N≤100,000)，表示一共有
N天。第二行是 N 个被空格分开的整数，表示每天该股票的价格。该股
票每天的价格的绝对值均不会超过1,000,000。

对于每组数据，输出一行。该行包含一个整数，表示阿福能
够获得的最大的利润。

28
2
0

3
7
5  14  -2  4  9  3  17
6
6   8  7  4  1  -2
4
18  9  5  2
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对于第一组样例，阿福可以第1次在第1天买入
（价格为5），然后在第2天卖出（价格为14）。
第2次在第3天买入（价格为-2），然后在第7天卖
出（价格为17）。一共获得的利润是(14-5)+(17-(-
2))=28

对于第二组样例，阿福可以第1次在第1天买入
（价格为6），然后在第2天卖出（价格为8）。第
2次仍然在第2天买入，然后在第2天卖出。一共获
得的利润是8-6=2。

对于第三组样例，由于价格一直在下跌，阿福可
以随便选择一天买入之后迅速卖出。获得的最大
利润为0。

3
7
5 14  -2  4  9  3  17
6
6 8  7  4  1  -2
4
18  9  5  2

28
2
0

样例讲解



题目要求：股票需要进行两次交易。

我们先假设，只继续一次交易后能够获取到的最大利润

对于第一组数据：5  14  -2  4  9  3   17

1，对于gp [1]来说，由于它是第一个数，同时设置为最低的价格min

所以lr[1]开始计算时，只有一个价格，所以利润为0

2，如从gp[2] 开始查找时，则存在下面的两种可能性：

   1)若gp[2]<=min，为了不亏损，利润依旧为0，并且最低价格min需要
更换

   2)若gp[2]>min,    这时存在利润：a[2]-min，最低价格min依旧不变

3， 一般若从gp[i] 开始，此时求能够获取到的最大利润应该按下列方法
求出：

在gp[i+1],gp[i+2],……,gp[n]中，找到一个比lr[i]大，并且是利润中
最大的值，作为它的后继。

算法分析
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   定义gp[i], lr[i],min;

1)   gp[i] 表示第i天的股票价格

2)   lr[i] 表示从第1天~第i天中，能够获取到的最大利润

3)   min表示从第1天~第i天中，股票交易的最低价格
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求解过程



1) 从第二天开始计算，前面仅有1项，比较一次，因14>5，有利
润可图，所以lr[2]=14-5=9， min=5不变。

2) 第三天，需要第三天的股票价格与股票的最小价格比较，如下
表：

gp[i]
lr[i]
min

最后输出 数组  lr[i] 的最后一项，即为一次交易后的能够
获取到的最大利润

5 14 -2 4 9 3 17
0 9 9 9 11 11 19
5 5 -2 -2 -2 -2 -2
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弄明白 一次交易后能够获取到的最大利润

接下来题目要求，需进行两次的股票交易后能够获取到的最大利润

过程： 第一次买入之后，必须要先卖出，然后才可以第二次买入

从这里得到结论：两次的股票交易，都是独立的交易

第一次交易： 1 ~ i 天；   第二次交易： i ~ n 天

难点：  如何处理第二次交易的交易范围？ 

 

与第一次处理相反，我们从后往前进行计算

算法分析
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为算法上的需要，定义整数类型gp[i], lr2[i],max;

1)   gp[i] 表示第i天的股票价格

2)   lr2[i] 表示从第i天~第n天中，能够获取到的最大利润

3)   max表示从第i天~第n天中，股票的最高价格
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1) 从第n-1天开始计算，后面仅有1项，比较一次，因3<17，
有利润可图，所以lr2[n-1]=17-3=14， max=17不变。

2) 倒数第三天，需要当天的股票价格与股票的最大价格比
较，如下表：

求解过程

gp[i]
lr2[i]
max

5 14 -2 4 9 3 17
19 19 19 14 14 14 0
17 17 17 17 17 17 17
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从前往后：

算法分析

5 14 -2 4 9 3 17
0 9 9 9 11 11 19
5 5 -2 -2 -2 -2 -2

gp[i]
lr[i]
min

从后往前： 5 14 -2 4 9 3 17
19 19 19 14 14 14 0
17 17 17 17 17 17 17

gp[i]
lr2[i]
max

两次交易后能够获取的最大利润：  

第1 ~ i 天的利润  +   第i  ~   n 天的利润   之和的最大值 
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分析

第三组样例：已知4天的价格，但由于价格一直在下跌，即后一天都要比前一天的价格要低

为了不亏损，当天购买的股票不能保留到后面几天

最后相当于没有在进行股票交易，所以最大利润为0

4
18 9  5  2
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分析

第二组样例：已知6天的价格，并且从第二天股票价格达到最高值，但是同样从第二天开始，
呈现  下跌趋势

所以第一天买入股票，并在后面最高价格的时候(第二天) 卖出股票
8-6=2
为了不亏损，后续当天购买的股票同样也不能保留到后面几天

最后相当于只进行了一次有盈利的股票交易，所以最大利润为2

6
6 8  7  4  1  -2
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分析

第一组样例：已知7天的价格，但是价格上有出现了3个高峰

选择第一天买入股票，并在后面第一个小高峰 (第二天) 卖出股票
第三天最低价格时再买入股票，第七天第三个高峰时卖出股票
即 (14-5) + (17- (-2)) =28

进行了两次有盈利的股票交易，最大利润为28

7
5 14  -2  4  9  3  17

问题：当出现多个价格高峰时，如何选择？
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trs喜欢滑雪。他来到了一个滑雪场，这个滑雪场是一个矩形，为了简便，我们用r
行c列的矩阵来表示每块地形。为了得到更快的速度，滑行的路线必须向下倾斜。         
例如样例中的那个矩形，可以从某个点滑向上下左右四个相邻的点之一。例如24-
17-16-1，其实25-24-23…3-2-1更长，事实上这是最长的一条。 
输入
输入文件 第1行:  两个数字r，c(1< =r,c< =100)，表示矩阵的行列。第2..r+1行:每行c
个数，表示这个矩阵。 
输出
输出文件 仅一行:  输出1个整数，表示可以滑行的最大长度。 
样例输入
5 5 
1 2 3 4 5 
16 17 18 19 6
15 24 25 20 7
14 23 22 21 8 
13 12 11 10 9
样例输出
25

[1120]  trs滑雪
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     什么是记忆化搜索呢？搜索的低效在于没有能够
很好地处理重叠子问题；动态规划虽然比较好地处理
了重叠子问题，但是在有些拓扑关系比较复杂的题目
面前，又显得无奈。记忆化搜索正是在这样的情况下
产生的，它采用搜索的形式和动态规划中递推的思想
将这两种方法有机地综合在一起，扬长避短，简单实
用，在信息学中有着重要的作用。 
  用一个公式简单地说：记忆化搜索=搜索的形式+动
态规划的思想。 
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    事实上，记忆化搜索与动态规划只是一种优化性能的
手段，的确如你所说的那样是 一个是自顶向下，另一个
是自底向上。
递推和记忆化搜索并不能相互转化，例如：第一种情况：
记忆化搜索可以实现然而普通递推不能实现的问题（或实
现起来非常麻烦的问题）最为典型的代表是“滑雪” 。
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我们假设f[i][j]表示滑到坐标(i,j)所能滑到的最长长度。
那么对于状态f[i][j]而言，它可以由f[i-1][j],f[i][j-
1],f[i+1][j],f[i][j+1]四个状态推得，然而我们使用普
通的递推（两个for）只能得到上、左两个方向的状态，
右、下两个方向的状态却无从得知，因此使用递推就不能
满足我们的要求，如果再补上两个for覆盖右、下状态，
那么时间复杂度就变为了N^4，很明显会TLE。
   这题如果采用记忆化搜索，在搜索的过程中发现
f[i][j]在以前的某个时刻已经被计算过，直接return，
可以保证时间复杂度为N^2。
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思路：给出一个二维数组，让你求出最长递减序列长度，可以四个方
向行走，起点任意。要对于每个点，都算出到达1的最长路径。
典型的动态规划题目，采用记忆化搜索，利用一个数组保存每个点的
最大值，每次第一次访问一个点，就记录它到达1的最长路径，当下
次访问时，就直接返回记录的值(动态规划的优点，避免重复计算子
问题)，对每个点进行上下左右的求解，该点的最大值肯定是从四个
方向中最大的+1。即用一个数组dp[110][110]存储每个节点的最长路
径，先初始化为0，每当访问一个节点时，就判断dp值是否大于0，大
于0则此点的值就是dp的值，直接返回。按照这个思想，就可求解。
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今天的课程结束啦……

下课了…
同学们再见！
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